

健波護茂波：不能有懷疑就要人下台

指明顯非「貪贓枉法」 高永文：已按機制作申報

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對發展局局長陳茂波近日捲入「囤地風波」，保險界立法會議員陳健波表示，他在上屆立法會與時任會計界議員的陳茂波都是「五散人」成員，其了解的陳茂波是認真及有能力的人，緊張工作，亦「好硬頸」，「若佢覺得咁啱，想要佢低頭都比較難」，並指陳茂波處理今次風波手法雖非完美，但明顯不是「貪贓枉法」的情況，不能有懷疑就要人下台，他相信陳茂波仍是適合推動新界東北發展計劃的人。食物及衛生局局長高永文回應時則指，所有主要官員都是按照現行需要申報利益的機制作申報，相信陳茂波已按照機制的要求作出申報，最近亦提供了很多資料澄清利益關係。

面對敵環境 回應「小心翼翼」

雖然外界認為陳茂波事件中回應是「擠牙膏」式，陳健波昨日出席電台節目時卻認為，對方的回應已相當快，而且事件亦非只涉及陳茂波個人，同時涉及十多年前的事情，相信他要徵詢家人同意才能披露資料。陳健波相信，陳茂波在面對一個敵意的環境時，處事亦要「小心翼翼」地盡量回應，答覆過程也要面對不少壓力，亦要時間搜集資料，並要按照政府內部程序。

批傳媒跟蹤局長子女太過分

被問到早前在發展事務委員會不支持有議員動議陳茂波下台，陳健波認為，陳茂波處理手法雖然並非完美，但明顯不是「貪贓枉法」的情況，不能有懷疑就要人下台，反問：「好多人都懷疑部分議員的操

守，又是否應先落台呢？」相信他仍是適合推動新界東北發展計劃的人，並批評部分傳媒跟蹤陳茂波子女做法太過分。

被問到現時申報利益制度是否與市民的期望有落差或有不足時，高永文昨日在一個電視台節目上回應指，所有的主要官員，包括他與陳茂波，也是按照現行需要申報利益的機制作申報。他並引述早前行政長官梁振英亦曾提及任何機制也有可以改善的空間，主要官員必定在任何時候也按照機制的要求作出申報。他強調在自己處理的任何工作範疇中，若覺得有利益衝突，亦需要作出申報。

高永文：市民有權表達關注

至於昨日下午有遊行要求陳茂波下台，高永文表示，香港是自由城市，所有市民也有權利在合法的情況下表達關注及想法。



■陳健波表示，陳茂波是認真及有能力的人。 ■高永文相信，陳茂波已按照機制的要求作出申報。 資料圖片

袁國強：公平公正處理

香港文匯報訊 就有市民涉及發展局局長陳茂波的投訴，律政司司長袁國強指已授權刑事檢控專員處理，並強調不管是否政府人員，當局都會公平公正、根據現有政策處理。他又表示，就刑事檢控專員的安排，刑事檢控科的工作一向有整體同事的支持，無論任何案件也不會因為個別人士的調任或變遷，而影響刑事方面的處理。

袁國強昨日在香港城市大學出席第四屆「國際替代性爭議解決機制模擬法庭比賽」開幕禮前向傳媒表示，政府一向支持仲裁和調解服務，所以他參加該項活動以支持仲裁和調解的工作。對於有市民已向廉政公署作出涉及發展局局長陳茂波的投訴，袁國強指已授權刑事檢控專員處理。就事件的詳情，他不便再作評論。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)主權新界東北發展計劃的發展局局長陳茂波近日被傳媒指其妻子女擁有新界東北農地，引起公眾關注。陳茂波太太許步明今日在報章發表聲明，強調自去年10月10日，她和子女已與古洞農地沒有關係，丈夫陳茂波更「從來沒有」關係。對有傳媒跟蹤及截停子女所駕車輛，她在聲明中發出呼籲，懇請傳媒恪守專業守則。

許步明發聲明：丈夫子女與農地無關

許步明在聲明中再次表示，古洞農地是由國萬實業(國萬)持有，而國萬則由Orient Express(OE)及另外兩家公司組成，該兩家公司所持農地權益全屬她的外家所有，丈夫陳茂波從沒有上述公司權益。她強調，國萬於1996年前購入農地並非「囤地」，因為政府在1996年才提到古洞是具潛力策略性發展地區之一，如有「囤地」，亦不會1999年只買一塊。

許步明又指，為了避嫌，她在陳茂波出任發展局局長後，決定將通過OE持有的農地權益出讓，買賣手續於去年10月10日完成，買方是她的胞弟，價錢是港幣270萬元。而買賣合同等文書亦已在日前公開。她強調有關款項於去年10月10日、今年2月7日及6月13日分別經銀行收妥。

許步明在聲明中重申，自去年10月10日，她和子女與該古洞農地均沒有關係，陳茂波「更從來沒有」關係。而為了完全切割農地與陳茂波關係的猜疑，國萬已宣佈將會招標出售國萬持有的該農地。

許步明又特別提到，事件為她及子女、外家親人帶來極大的困擾及不安，對此深感歉疚，亦感激他們在事件上的支持。聲明又指，有部分傳媒跟蹤她的子女，甚至截停他們駕乘的車輛強行拍照，對她和家人及同事造成極大困擾，懇請傳媒恪守專業守則，停止一切違反傳媒專業守則的行為。

保育私人歷史建築 陳茂波：需檢討政策

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英於年初的首份施政報告中提出，當局有需要檢討保育私人擁有歷史建築的政策。發展局局長陳茂波昨日在網誌上透露，最近政府委託的顧問已提交了相關報告，當局亦早已邀請古物諮詢委員會共同參與保育私人歷史建築的政策檢討，包括檢討的範圍、內容、進行形式和時間表，預期今年年底提出諮詢文件和建議。他並指，當局至今已有了6個歷史建築項目，成功與有關業主達成協議保育。

不過，在新的相關保育私人擁有歷史建築政策出台前，陳茂波坦言，即使政府設有監察和視察機制，如果有關業主在拆卸或改建工程前沒有向相關部門作出申請，當局亦只能事後才知悉。不過，當局會繼續宣傳，讓市民更加認識進行建築工程所須遵守的法律規定。

兩機制監察拆卸改建提供資助

他介紹，現時政府有兩方面監察機制，一是設有內部監察機制，監察私人擁有歷史建築的拆卸或改建工程，大家熟悉的景賢里個案是其中一個例子；另一方面是透過維修資助計劃向有關業主提供資助，以免有關建築日久失修而損壞。此外，古物古蹟辦事處至少每年視察私人古蹟1次，以確保建築物獲妥善維修和使用；同時每兩年視察私人擁有的歷史建築物外部1次，以便更新記錄。

陳茂波指出，除了藉法例的規管為法定古蹟提供保護外，當局亦透過一系列的行政措施推行保育政策，包括歷史建築物評級制度、就歷史建築重建和拆卸的內部監察、活化歷史建築夥伴計劃和維修資助計劃等。目前由政府擁有的250多個古蹟及歷史建築中，絕大部分都得到善用。



陳茂波

陳健波：發起「佔中」是「大罪人」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派策動違法的「佔中」行動，企圖脅逼中央政府及特區政府接受他們所謂的「真普選」，引發社會各界強批。保險界立法會議員陳健波指責，若反對派策動的「佔領中環」成功癱瘓中環，就有如被縱壞的小朋友，以打爛家中最貴重物件作脅逼，向父親討要東西。他又憂慮，若有關行動令中央不放心，發起「佔中」的人會成為政制發展的大罪人。他亦談到過去一年政治環境的變化，形容議會「爭拗時間多了，做正經事的时间少了」。

憂行動「打爛人飯碗」

來自商界的陳健波昨在電台節目中指責，若反對派策動的「佔中」癱瘓中環，相信對香港的影響會很大，憂慮行動「打爛人飯碗」，令不少人會與發起人「死過」，這對香港絕非好結果。他更形容指，「佔中」如一個被縱壞的小朋友向父親討東西：「如果你唔見呢樣嘢我就將屋企入面最值錢的東西打爛。」陳健波批評有人以「公民抗命」作辯解，但犯法行為的本質不會因「公民抗命」而改變，「總不能認為這是『惡法』，就話公民抗命大晒，這些行為為好可笑」。他又憂慮如有激進的行為，將令中央有所憂慮，使香港政制不能向前發展，質疑反對派將會是政制發展的大罪人。

聽證會變「表演場」 非聽民意

在節目中，陳健波又說，自己觀察到現時立

法會多了舉行聽證會，雖然讓市民表達意見是好事，但可惜部分人「對人不對事、尖酸刻薄」，令出席者十分難受，坦言對現時這樣的氣氛感到失望，尤其出席的不少是政黨中人，令聽證會變成「表演場」，難以真正聆聽不同市民的聲音。

今屆議會「五散人」不能再聚，對現時議會的議員關係，陳健波說，他感覺到建制派之間沒有以往緊密，原因之一相信是去年行政長官選舉的「後遺症」，及政黨預視未來直選議席將會增加，為爭取地方權，出現「重地區、輕政府」的現象。他直言，未來立法會「區議會化」將無可避免，亦留意到政黨避免因支持政府而「得罪」地區，期望立法會議員目光應放遠一點。

提到政改的立場，陳健波指出，不少民主地區出現的問題可能比香港更多，不能認為直選可解決社會問題：「要明白即使香港明天有直選，香港一樣要面對現時的問題，可能少了，但仍有大量問題要解決。」他續說，相信民主需要進程，逐步改變制度謬誤而往前發展。

陳健波還說，從政期間最令人失望的是不少議員只為短期利益：「保住自己個位，緊要過為香港利

益。」故他相信，未來香港一人一票的條件，是選民質素高，懂得了解所選擇的候選人，同時避免如日本每數月就要撤換管治班子的政局。他又認為，未來直選應避免選民會傾向選擇「友好」人士，及改善現時傳媒立場偏頗不全面的局面。

部分直選議員對經濟專業認識不足

身為立法會功能界別議員，陳健波表示，立法會的功能界別存在，可避免議會全面走向福利主義，現階段可平衡地區直選議員的意見，例如更為重視經濟發展。他直指，部分直選議員對經濟及專業認識不足，故未來功能界別存廢的關鍵，在於選出合適而有能力的議員，選民選出有質素的議員為香港全局思考，功能界別的平衡作用將自然被淘汰。

林健鋒：功能界別值得保留

行會成員、經民聯立法會議員林健鋒早前指出，現階段大家可以就未來立法會的組成發表意見，讓社會作出討論，但強調功能界別值得保留，並表示：「功能界別議員在經濟、金融、工貿等方面都有貢獻。」

民陣遊行報大數 2,100變3,000

政府：理解市民期望 局長已遵申報要求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)要求行政長官梁振英和發展局局長陳茂波下台，民陣稱有3,000人參與，警方則指最高峰時有2,100人。政府回應遊行時指，政府十分重視公職人員可能存在的利益衝突，理解市民對這個問題有很高的要求及期望，發展局局長及相關人士已就古洞農地的事實多番交代及澄清，近日亦繼續公開相關資料；並強調及早建設及發展新市鎮，造地建屋，是解決土地及住屋短缺的不二之途，政府會繼續努力，秉公為民。

拖慢腳步製「人多」假象

遊行隊伍原本計劃昨日下午3時正出發，但延遲20分鐘才起步，並一直拖慢腳步前進，更6度以上停在路上，聲稱要整頓隊伍，企圖借此製造「人多勢眾」的觀感。有參加者批評陳茂波，在家人轉讓古洞農地權益風波中，涉嫌以權謀私，認為他不適宜再推展新界東北發展計劃。大會到達政府總部後，吹起膠波，寓意要踢走陳茂波。民陣發言人孔令瑜在遊行結束後聲稱，滿意參與遊行人數，日後會商討下一步行動，約8月份，陳茂波亦已遵從制度的要求。而政府會繼續嚴格執行利益申報制度，全面規避利益衝突。

亦已遵從制度的要求。而政府會繼續嚴格執行利益申報制度，全面規避利益衝突。

示威者指罵支持政府的市民

到新界東北諮詢時，再會發起民陣團體聲援村民。此外，約10多名市民在政府總部門外高舉支持政府的紙板，但被參與遊行人士不斷報以噓聲，經警方勸喻離開，但被幾名手持港英政府旗幟及雪山獅子旗的市民追趕，並向數名支持政府的市民瘋狂講粗口，最後要由警員護送他們離開。



示威者指罵支持政府的市民。

劉國權攝

榮安行 現金回收

舊歡不須夢 棄舊諸飾 重選新款

將閒置珠寶金飾轉為現金 不論價連城或零碎都可

榮安行珠寶首飾專門店

營業時間：星期一至六 9:30am - 8:30pm
星期日 10:30am - 6:00pm

地址：佐敦廟街155號地下
查詢電話：2384 0227 / 9684 3720
分行地址：廣東道545號地下
查詢電話：2774 1881 / 2364 6259

今日香港天氣預測

2013年 7月29日 星期一

大致天晴及炎熱，亦有幾陣驟雨

氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90%

潮漲：02:04(1.8m) 13:17(1.7m)

潮退：06:46(1.0m) 19:07(0.8m)

日出：05:54 日落：19:06

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

30/7(星期二)	31/7(星期三)	1/8(星期四)	2/8(星期五)
氣溫：28°C-32°C 濕度：70%-90%	氣溫：28°C-32°C 濕度：70%-90%	氣溫：26°C-30°C 濕度：75%-95%	氣溫：25°C-30°C 濕度：75%-95%
大致天晴及炎熱 局部地區有驟雨	大致天晴及炎熱 局部地區有驟雨	大致多雲 有驟雨	大致多雲 有驟雨

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：10-40

空氣指數：輕微至中等

路邊監測站*

污染指數：50-70

空氣指數：中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 *設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測	歐洲	亞洲	美洲
大連 23°C 31°C 天晴	里斯本 18°C 24°C 驟雨	馬尼拉 26°C 29°C 毛雨	倫敦 15°C 23°C 明雨
廣州 25°C 33°C 多雲	巴黎 17°C 29°C 多雲	新德里 27°C 33°C 雷暴	馬德里 17°C 29°C 多雲
北京 25°C 33°C 雷暴	莫斯科 14°C 23°C 有雨	孟買 24°C 31°C 有雨	莫斯科 14°C 23°C 有雨
上海 25°C 33°C 雷暴	紐約 17°C 27°C 天晴	新加坡 25°C 32°C 雷暴	巴黎 17°C 27°C 天晴
香港 20°C 30°C 多雲	芝加哥 21°C 32°C 天晴	海峽 24°C 29°C 有雨	羅馬 21°C 32°C 天晴
海口 24°C 29°C 有雨	台北 26°C 31°C 雷暴	杭州 30°C 40°C 多雲	台北 26°C 31°C 雷暴
沙田 29°C 37°C 多雲	太原 20°C 27°C 驟雨	長沙 29°C 37°C 多雲	太原 20°C 27°C 驟雨
成都 24°C 32°C 雷暴	天津 27°C 34°C 雷暴	哈爾濱 18°C 29°C 多雲	天津 27°C 34°C 雷暴
重慶 27°C 37°C 多雲	溫哥華 18°C 28°C 驟雨	廣州 28°C 35°C 天晴	溫哥華 18°C 28°C 驟雨
		廈門 28°C 35°C 天晴	